



2023.12.13 星期三 编辑 张骞 视觉编辑 王玉 校对 屈淑彩

□本报记者 王亚楠 文/图

12月7日一大早,市中医医院儿科主任李君即穿梭在各个病房 间,对病情复杂的患儿进行重点检查。

二楼到六楼的儿科病房住着近200名患儿,家长焦急的询问声、 患儿的啼哭声,充斥着病房楼的每个角落。李君步履匆匆,认真剖析 患儿病情,叮嘱家长需要注意的事项。两个多小时的查房让李君腰 酸背痛,上午9点30分,她又赶往门诊楼,接诊门诊患儿。

20余年来,李君秉承"医者仁心"的理念,坚守在中医岗位,坐诊 行医、培养后生。近日,她被市委宣传部、市卫健委评为最美健康卫



以"行"践知 发扬中医文化

记鹰城最美健康卫士、市中医医院儿科主任李君

甘做"祖国花朵"的健康守护人

一周7天,李君一般在医院待6天, 每天接诊患儿近百名,年门诊量1万余人 次,连医院的保安宰专印都说:"李主任 是咱医院的劳模,几乎每天都是最后一 个走的。"

李君说:"我出生于中医世家,从小 耳濡目染,知道治病救人是很有成就感 的事。"

李君一家四代从事中医,小时候,父 亲口袋里总是揣着处方笺,走到哪里只 要有人需要,都会就地诊治。看着患儿 康复,有些危重症患儿通过中医治疗被 救回一命,李君深有感触,立志当一名医

从医后,她每天提前到病房,带领医 师查房,了解患儿病情,提出诊疗意见。 有些外地患儿家长慕名而来却排不上 号,她主动为患儿加号诊治,忙到不能按 时吃饭。她常说:"孩子病情变化快,我 给人家看完病,家长才能放心,我才能安

李晓丹是规培中医师,2021年开始 跟着李君学习,对李君的医德医风颇为 赞赏。"李主任不仅医术好,还特别敬 业。"李晓丹说,为了不让家属白跑,她总 是加班为患儿加号。有些老年人听不懂 医生的话,李君总是讲解四五遍,直到其 听明白为止。疫情期间,担心被封控在 家里影响患儿看病,她干脆吃住在医院。

努力不会被辜负,付出终有回报。 李君是国家临床重点专科学科负责人、 河南省学术技术带头人、河南中医药大 学硕士研究生导师、河南省创新工程青 苗人才指导老师。她还获评河南省学术 技术带头人和三八红旗手,平顶山市拔 尖人才、优秀共产党员、职工一线技术英 杰、优秀青年科技专家、十佳医生等

积极发挥中医药在流行病中的优势

入冬以来,不少孩子出现高 烧不退、反复咳嗽的症状。随着 流感、支原体肺炎、肺实变等患儿 的激增,前来求诊的孩子络绎不 绝。李君身先士卒,放弃休息日, 带领医护人员连轴上岗,延长接 诊时间,增加夜间急诊医师,极大 缓解了就诊高峰压力。

门诊患儿激增,儿科病房更 是出现超负荷运转的情况。李君 和同事的工作量比平时加倍,医 生办公室、护士站、治疗室人头攒 动,她经多方努力协调,开通6楼 48张床位。随着患儿日益增多, 她又协调院方,将儿科病房楼二 楼、三楼、六楼的床位增加136张。

李君父亲研制的小儿中药煮 散剂,成为中医儿科诊疗临床路 径,她传承发扬父亲研制的儿科 煮散、参术化积颗粒、半夏止咳糖 浆等方剂,帮助众多患儿摆脱病

"孩子生病每次都是找李主 任,她是'华佗再世'。"市民李国 祥说,很多疑难杂症在李君这里 都不是难事儿。

11月底,李国祥的女儿萌萌 频繁咳嗽,严重时咳到呕吐,并伴 随发烧。李国祥和妻子带着女儿 来到市中医医院。经过CT检查 和支原体检测,萌萌被诊断为支 原体肺炎、肺实变。由于病情严 重,李君建议萌萌住院观察。

"今年接诊的患儿中,60%都 是支原体肺炎。"李君说,患儿多 伴有咳嗽、持续性高热和气喘。

担心萌萌留下后遗症,李国 祥和妻子很着急。"别怕,别紧张, 感染后的治疗需要一个过程。"李 君配合小儿煮散和输液为萌萌治 疗,并安抚李国祥夫妇的情绪。

经过9天的治疗,萌萌病情

缓解并稳定,但李国祥夫妇 不放心,想让萌萌再住院巩固 几天。"医院患儿多,待在这里 并不安全,还有被感染的可能。 你们放心,回家让孩子按时服药 即可。"在李君的劝说下,李国祥 夫妇才答应带萌萌出院。

"我们信任李医生。"李国祥 说,之前,萌萌因为支气管炎咳嗽 不止,在其他地方输液10余天也 未缓解,听说李君在儿科方面医 术高超,就慕名前来求医。夫妇 俩赶到医院时,李君已经下班。 见两人很着急,李君给萌萌办了 加号。"第一次开了4天中药,萌 萌的病情就得到了缓解。"李国祥 说,"又吃中药巩固了4天,萌萌 痊愈。孩子健康快乐是父母最大 的愿望,真的很感激李主任。"

类似事情不胜枚举,李君用 行动践行着从医的初心和使命。

坚持中西医并重,协助成立儿科ICU

多年来,李君坚守在儿科临 床一线,努力钻研业务,对技术精 益求精,在充分发挥中医药特色 优势的基础上,不断学习国内外 儿科诊疗新理论和新技术。

"中西医并重,才能更好地服 务患儿。"李君说。

2004年,她去郑州儿童医院 进修儿科急救知识,返回医院后, 协助科室领导组建成立儿科ICU, 并负责ICU工作。近20年来,她 成功救治数千名急危重患儿,抢

救成功率在99%以上,气管插管 成功率100%,使上百名高危早产 儿转危为安。

今年,一名试管女婴出现严 重肺炎住进市中医医院。"我们夫 妻都40多岁了,好不容易得来一 个孩子,医生您得救救她。"女婴 的母亲张女士哭着把2000元红 包塞到李君手里。

为了让张女士安心,李君暂 时没有拒绝。经过对女婴抗感染 治疗,辅助服用中药和气管插管

数天后转危为安。李君将2000 元存到女婴的住院账户,张女士 知道后握着李君的手说:"是您让 孩子捡回一条命,我们全家都不 会忘记您这份恩情。"

"治病救人本就是医生的职 责。"李君说,她要用自己的一言 一行,践行"全心全意为患儿服 务"的誓言,引领市中医医院儿科 成为一支积极、阳光、向上的团 队,为中医人树立良好的大医形

导读DAODU

市二院:低温等离子微创技术让病人十几分钟止血 🔞 🏗

仅用3小时,断肢再植成功 | 牙周炎半个多月,高压氧3次治愈 🔞

一男子欲办银行卡非法转卖,被交行平顶山光明路支行阻止 🛐



